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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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TITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi spéciale règle une matière visée à 
l’article 77 de la Constitution.

TITRE 2

Dispositions modificatives

CHAPITRE 1ER

Modifications de la loi spéciale du 6 janvier 1989 
sur la Cour constitutionnelle

Art. 2

Dans l’article 50, § 3, alinéa 1er, de la loi spéciale du 
6 janvier 1989 sur la Cour constitutionnelle, modifié par 
la loi spéciale du 21 février 2010, les mots “un crime ou 
un délit” sont remplacés par les mots “une infraction”.

Art. 3

Dans l’article 57 de la même loi spéciale, modifié par 
la loi spéciale du 21 février 2010, les mots “L’article 258 
du Code pénal” sont remplacés par les mots “L’article 633 
du Code pénal”.

Art. 4

À l’article 92 de la même loi spéciale, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° à l’alinéa 3, les mots “d’une amende de vingt-six à 
cent francs” sont remplacés par les mots “d’une peine 
de niveau 1”;

2° à l’alinéa 5, les mots “au faux témoignage en 
matière civile ainsi qu’à la subornation des témoins” 
sont remplacés par les mots “au faux témoignage, à la 
fausse déclaration et l’incitation au faux témoignage ou 
à la fausse déclaration”.

TITEL 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze bijzondere wet regelt een aangelegenheid als 
bedoeld in artikel 77 van de Grondwet.

TITEL 2

Wijzigingsbepalingen

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen van de bijzondere wet van 6 januari 
1989 op het Grondwettelijk Hof

Art. 2

In artikel 50, § 3, eerste lid, van de bijzondere wet 
van 6 januari 1989 op het Grondwettelijk Hof, gewijzigd 
bij de bijzondere wet van 21 februari 2010, worden de 
woorden “misdaad of wanbedrijf” vervangen door het 
woord “misdrijf”.

Art. 3

In artikel 57 van dezelfde bijzondere wet, gewijzigd 
bij de bijzondere wet van 21 februari 2010, worden de 
woorden “Artikel 258 van het Strafwetboek” vervangen 
door de woorden “Artikel 633 van het Strafwetboek”.

Art. 4

In artikel 92 van dezelfde bijzondere wet worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het derde lid worden de woorden “geldboete 
van zesentwintig tot honderd frank” vervangen door de 
woorden “een straf van niveau 1”;

2° in het vijfde lid worden de woorden “valse getui-
genis in burgerlijke zaken en betreffende verleiding van 
getuigen” vervangen door de woorden “valse getuigenis, 
valse verklaring en verleiding tot valse getuigenis of 
valse verklaring”.
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CHAPITRE 2

Modifications de la loi spéciale du 2 mai 1995 
relative à l’obligation de déposer une liste  
de mandats, fonctions et professions et  

une déclaration de patrimoine

Art. 5

Dans l’article 3, § 3, alinéa 2, de la loi spéciale du 
2 mai 1995 relative à l’obligation de déposer une liste 
de mandats, fonctions et professions et une déclaration 
de patrimoine, inséré par la loi spéciale du 26 juin 2004, 
les mots “l’article 458 du Code pénal” sont remplacés 
par les mots “l’article 352 du Code pénal”.

Art. 6

À l’article 6 de la même loi spéciale, modifié par 
les lois des 14 octobre 2014 et 21 décembre 2022, les 
modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, les mots “le faux et l’usage 
de faux en vertu de l’article 194 du Code pénal” sont 
remplacés par les mots “le faux en écritures ou sur 
d’autres supports durables et l’usage de faux en vertu 
de l’article 451 du Code pénal”;

2° dans le paragraphe 2, première phrase, les mots 
“Est punie d’une amende de 100 euros à 1000 euros” 
sont remplacés par les mots “Est punie d’une peine de 
niveau 1”;

3° dans le paragraphe 2, deuxième phrase, les mots 
“Par dérogation à l’article 60 du Code pénal,” sont insérés 
avant les mots “en cas de récidive”.

TITRE 3

Entrée en vigueur

Art. 7

La présente loi spéciale entre en vigueur le 1er sep-
tembre 2026.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de bijzondere wet van 2 mei 1995 
betreffende de verplichting om een lijst  

van mandaten, ambten en beroepen,  
alsmede een vermogensaangifte in te dienen

Art. 5

In artikel 3, § 3, tweede lid, van de bijzondere wet van 
2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van 
mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermo-
gensaangifte in te dienen, ingevoegd bij de bijzondere 
wet van 26 juni 2004, worden de woorden “artikel 458 
van het Strafwetboek” vervangen door de woorden 
“artikel 352 van het Strafwetboek”.

Art. 6

In artikel 6 van dezelfde bijzondere wet, gewijzigd bij 
de bijzondere wetten van 14 oktober 2018 en 21 decem-
ber 2022, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1 worden de woorden “De krachtens 
artikel 194 van het Strafwetboek vigerende straffen op 
valsheid in geschriften en het gebruik van valse stukken” 
vervangen door de woorden “De krachtens artikel 451 
van het Strafwetboek vigerende straffen op valsheid 
in geschriften of op andere duurzame dragers en het 
gebruik van valse stukken”;

2° in paragraaf 2, eerste zin, worden de woorden 
“Met geldboete van 100 tot 1000 euro” vervangen door 
de woorden “Met een straf van niveau 1”;

3° in paragraaf 2, tweede zin, worden de woorden “, in 
afwijking van artikel 60 van het Strafwetboek,” ingevoegd 
tussen het woord “wordt” en de woorden “deze boete”.

TITEL 3

Inwerkingtreding

Art. 7

Deze bijzondere wet treedt in werking op 1 september 
2026.
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